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ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ 
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з’являються висипання та почервоніння. Саме тому, серед найбільш значущою 

профілактичною порадою є захист шкіри від сонячних променів, особливо влітку 

потрібно користуватися сонцезахисним кремом, який потрібно підбирати відповідно до 

типу шкіри. На другому місці серед причин, старіння є недотримання здорового способу 

життя. Тобто , якщо є шкідливі звички, то їх потрібно якомога швидше позбутися, адже 

так можна попередити тьмяний колір шкіри. Вживання надмірної кількості алкоголю 

може призвести до зневоднення шкіри та її пошкодження. Ще одним шляхом для 

попередження старіння є модифікація способу життя, а саме вживання збалансованого 

раціону харчування, відповідальне ставлення до свого здоров’я, дотримання балансу між 

роботою та відпочинком. Так, відомо, що харчування  є найважливішою складовою для 

запобігання старіння, тому важливо вживати велику кількість овочів та фруктів. Було 

доведено, що прогулянки на свіжому повітрі є невід’ємною складовою, з їх допомогою 

можна значно укріпити серцево-судинну та імунну систему. Важливою складовою для 

попередження старіння є регулярно проходити медичні огляди, підтримувати рівень 

вітамінів та гормонів, контролювати рівень цукру та ліпідів в крові. 

Висновки. Отже, засновуючись на даних проведеного дослідження можливо 

зробити висновок, що існує багато чинників, які сприяють передчасному старінню, проте 

найбільш вагоме значення має спосіб життя людини. Якщо людина дотримується 

здорового способу життя, а саме правильного харчування, правил здорової засмаги та 

обмеження стресового фактору ви зможете насолоджуватися здоровою та молодою 

шкірою набагато довше. 
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Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 
 

Мета дослідження: всебічно дослідити фізіологічні механізми вищої нервової 

діяльності (ВНД) людини, зокрема процеси формування та реалізації придбаних форм 

поведінки – імпринтингу, умовних рефлексів і памʼяті. Визначити роль різних структур 

центральної нервової системи, зокрема кори головного мозку, лімбічної системи та 

нейромедіаторних систем, у забезпеченні адаптивної, свідомої та цілеспрямованої 

поведінки. 

Поглибити розуміння нейрофізіологічної основи мотивації, навчання та емоційної 

регуляції. 

Матеріали та методи: дослідження базувалося на аналізі наукових джерел з 

нейрофізіології, даних про анатомо-фізіологічні особливості кори головного мозку, зокрема 

лобових ділянок, і нейрофізіологічних механізмів формування умовних рефлексів. 

Розглянуто класифікації типів ВНД за І.П. Павловим та взаємозв’язок між 

структурною організацією мозку, нейромедіаторними системами й проявами поведінки. 

Результати: встановлено, що вища нервова діяльність базується на пластичності 

нервової системи, рефлекторному принципі, синаптичній передачі та взаємодії кори 

великих півкуль із підкірковими структурами. Імпринтинг та умовні рефлекси виявлено як 

ключові механізми адаптивної поведінки. Визначено роль гіпоталамуса, лімбічної 

системи, префронтальної кори та нейромедіаторів (дофаміну, серотоніну, норадреналіну) 

у мотивації, пам’яті та регуляції поведінки. 

Висновки: вища нервова діяльність людини є основою свідомої поведінки, 

навчання, емоційної регуляції та соціальної взаємодії. Формування набутих форм 

поведінки, зокрема умовних рефлексів і пам’яті, відбувається через складні механізми 

взаємодії кори головного мозку з іншими структурами ЦНС. Знання про ВНД має 

практичне значення для медицини, психології та педагогіки. 


